

暖心



2023 三亚榜样

三亚两辅警暖心助人获网友点赞

走失老人倒在泥地里 他俩冒雨3小时寻回他

本报记者 吴英印 通讯员 陈俊锐 摄影报道



上图:辅警和石女士一起将走失老人送回社区。

左图:辅警将走失老人从泥地里搀扶起来。

“其实这没什么,这是分内的事,碰到这种事情,每个警察都会去做的。”谈起当天救助走失躺在泥地里的老人并将其送回家的事,陈育俊有些不好意思,连连摆手说这都是应该做的。

冒雨寻找三小时无果,幸有热心群众报警才寻回

“当时我们接到石女士报警求助后,立即驾驶警用摩托车四处寻找。不料,我们冒雨找了3个多小时,还是没有发现赵先生的踪影……”三亚市公安局天涯分局友谊派出所鸭仔塘社区警务队辅警陈育俊告诉记者,正当他们有点束手无策时,恰好一热心群众报警称,有一位老人倒在三亚动车站旁的桥下。

悉闻此事后,他们当即扭转车头,火速向现场赶去。在现场,他们发现一名60多岁的老人倒在泥地里,其正在竭尽全力想从泥水里爬起来,但由于自身原因未能爬起……面对此况,他们立即上前将老人搀扶起来,然后扶着老人慢慢地走到旁边的干地上。之后,他与吉家全仔细检查了一下老人的身体,发现其手脚有点

擦伤且不太灵活外,其他部位并无大碍。后来经过确认,这名老人就是石女士走失的老伴,也是他们苦苦寻找了几个小时的赵先生。为此,他打电话联系了石女士,但石女士不知现场在何处,于是陈育俊又驾驶警用摩托车将她接到现场来,并同她一起搀扶着赵先生慢慢地走回到鸭仔塘社区。

“接到群众求助后,当时也没有多想,就是想第一时间找到他……”今年38岁的陈育俊告诉记者,“急群众之所急,想群众之所想”,这是他们的本职工作,也是他们的分内之事,每一位警察都会去做的。陈育俊回忆说,10月24日下午两点多,他和吉家全正在友谊派出所鸭仔塘社区警务队值班,接到石女士求助帮寻老伴的警讯后,他们一边调取监控查找线索,一边冒雨驾驶警用摩托车在社区内寻找,但找了许多都没有找到,幸好有一热心群众报警,才将老人找回。

“今后如遇到类似事情,还会一如既往去做”

回想起当天之事,辅警吉家全至今心里仍不是滋味,因为老人当时的“惨状”确实令人心疼。在与老人的

交谈中,他发现老人的神志不太清醒,而且手脚也不太利索。当发现是石女士寻找的老伴后,他们喜出望外,三小时的努力终于没有白费。想到石女士心急如焚的心情,他们立即打电话联系石女士让其赶来现场接老伴。在陈育俊驾驶警用摩托车去接石女士的间隙,他则留在现场看护赵先生,以防发生意外。

“谢谢你们帮我找到走失的老伴,要不然我真的不知如何是好……”来到现场见老伴安然无恙,石女士不由对吉家全、陈育俊竖起了大拇指,并对他俩连声致谢。

昨天这件辅警寻人的暖心事经媒体发布,收获网友的点赞,满满的正能量。当记者说起网友对这件事的评论时,今年30岁的吉家全有些腼腆地说,人民警察为人民,今后如再遇到类似事情,他们都会一如既往地去做,全心全意帮助群众排忧解难,让辖区群众平平安安。

据悉,今年64岁的赵先生来自黑龙江,其与老伴石女士来到三亚后,居住在鸭仔塘社区一民房。当天,石女士出门后没有关注房门,导致赵先生外出走失。目前,老人身体并无大碍,一切安好。

出租车司机和乘客点赞三亚机场出租车快速排队通道——

短途旅客乘车不纠结 司机遇上小活不糟心

本报记者 李少云



10月30日晚9时许,在三亚凤凰国际机场排队通道入口,出租车排队候车区域设有三排车道,其中靠近停车楼侧的是快速排队通道,不少出租车正在这里有序排队候客。

本报记者 李少云 通讯员 陈振耀 摄

出租车是城市的流动名片,出租车司机的一言一行,反映着一个城市的文明程度。10月18日以来,爱心“哥”刘树臣的事迹经《三亚日报》报道后引起广泛关注。目前,三亚有近4000名出租车司机,每天穿行在车水马龙的道路上,早出晚归,辛勤付出,搭载着南来北往的客人,在平凡的岗位上守护旅客的出行归家路。

为了温暖这群城市的“摆渡人”,解决他们的烦心事,今年8月17日起,三亚开辟机场接送短途旅客返回后车辆优先排队通道,若司机在普通排队通道接到乘客符合短途条件(目的地在10公里内),在1小时内返回机场可进入快速排队通道,并享有优先配客权。“排队新规”执行一段时间以来,短途“打车难”得到缓解,得到了出租车司机和乘客的点赞,实现双赢,进一步擦亮了城市名片。

“师傅,去羊栏,走吗?”10月30日晚9时许,在三亚凤凰国际机场排队通道入口,记者看到,该区域设有三排车道,其中紧挨着停车楼侧的是快速排队通道,不少出租车正在这里有序排队候

客,一些刚抵达的旅客拖着行李在排队打车。记者在排队通道随机问了几辆出租车司机,都很爽快地回答:“走,上车!”

“我刚拉了一位短途乘客到三亚湾,目的地只有6公里,半小时后又回到机场,所以可以马上进入快速排队通道。”出租车驾驶员杨国贺说,自己之前一直很困扰,就是排队等客一两个小时,经常会遇到目的地不足10公里的乘客,不仅运费少,开回来还需要重新排队,一天也拉不了几个活,如果拒载还会被处罚。自从机场开通了出租车短途快速排队通道后,问题迎刃而解,“现在碰上‘小活儿’也不怕,转一圈回来能优先配客,拉上乘客就走,也不耽误一趟。”

“让拉短途的出租车享受优先排队的待遇,这一规定不仅消除了出租车拉短途吃亏的顾虑,还能从根本上解决短途乘客打车难的问题。”三亚市道路和港航运输服务中心公共交通科科长王会文表示,机场通道候车区域日常约有200辆出租车在排队候客,其中进入快速通道大概有十余辆,夜间航班高峰期间时可进

入四五十辆。快速排队通道有效解决了短途拒载顽疾,得到了广大出租车司机的认可,乘客的满意度也大幅提升,短途拒载投诉的情况大幅下降,实现司机和短途乘客的双赢,打造了文明有序的流动风景线。

据了解,原来进入快速排队通道是人工核验发券,现在交警部门采用智能化手段开发了“短途小程序”,启用车内系统和摄像头自动识别判断时间,对于符合1小时内往返条件的车辆,快速排队通道道匝会自动抬杆,减少人工干预,提升效率。

“晚上八九点以后到达的航班,就很少有乘客乘坐出租车去海棠湾等远程目的地了,基本都是市区的短途距离,所以夜间也是出租车快速排队通道的高峰期。”王会文表示,接下来,交警部门将持续优化短途排队通道智能化程序建设,“10公里路程数识别系统”也将在近日上线,有助于更精准地实施识别时间和里程数“双控”,充分发挥快速通道的优质引导作用,让出租车司机能够更好地微笑服务乘客,擦亮旅游城市窗口名片。

让民族之花精彩绽放



黎锦非遗传承人黄丽琼在指导学生学黎锦编织。

非遗公益课进校园

10月28日,在刚刚开课的2023年吉阳教育第三期周末公益特色课堂上,黎锦非遗传承人黄丽琼、“黎族打柴舞”传承人黄乐强为吉阳小学的学生带来了黎锦编织、黎族打柴舞等非遗文化课程,在引导学生了解多姿多彩的海南非遗文化同时,培养他们从小树立对非遗项目传承的保护意识。

吉阳教育周末公益特色课堂是三亚市吉阳区教育局为贯彻落实教育部“双减”政策,丰富学生课余生活而开展的公益活动。公益课程丰富多样,涵盖音乐、舞蹈、游泳、书法、口才、轮滑、少儿模特、球类运动等兴趣课程,自今年4月以来已开展三期,累计服务一千多名中小學生,深受广大长、学生的好评和喜爱。

本报记者 李学仕 摄



同学们在老师的带领下欢快地跳起黎族打柴舞。

全国首个疟疾临床研究基地 在三亚揭牌

本报讯(记者 卢智宇)“青蒿素是中国首先发现并成功提取的特效抗疟药……为全球疟疾防治、佑护人类健康作出了重要贡献。”10月31日上午,“全国首个疟疾临床研究基地”在位于三亚市的广州中医药大学附属粤海医院揭牌,助力推进中医药高质量融入共建“一带一路”。

青蒿素的应用是一个接力棒式的过程,当代药学家屠呦呦第一个发现,成为第一位获诺贝尔科学奖项的中国本土科学家,广州中医药大学原副校长李国桥第一个临床验证有效……20世纪60年代,李国桥教授带领团队参加国家“523”项

目,在海南开展中医药防治疟疾研究,创办三亚热带病研究所“粤海医院”,为疟疾患者提供免费治疗,抢救了大量危重脑型疟疾患者,并在此完成第一篇证实青蒿素抗疟临床有效的文章。因此,粤海医院也成为了“青蒿素临床治疟源”。

近年来,新一代青蒿素复方灭源控疟方案,推动了中国青蒿素走向世界,为国家对外交流与“一带一路”倡议作出了重要贡献。去年3月,中国发布《“十四五”中医药发展规划》,提出加快中医药开放发展,包括推进在相关国家实施青蒿素控制疟疾项目,深化中医药交流合作,

助力共建人类卫生健康共同体。

广东与海南地缘相近、人缘相亲、文化互通,既有深厚的人文资源,又有交流合作的重大平台。广州中医药大学党委书记陈文锋表示,今年是共建“一带一路”倡议提出10周年,中医药交流合作已成为共建“一带一路”高质量发展的新亮点。将持续发挥中医药的特色优势作用,推动学校全面高质量发展,同时加强对三亚的“组团式”帮扶,助力粤海医院综合服务能力提升,更好地满足人民群众对更高水平、更多样化的医疗服务需求,为海南自贸港建设赋能,助力粤琼相向而行同向发展。

天涯区已有3个社区设立公益基金 共募集到慈善资金约82万元,将用于助学助医助困等社区治理

本报讯(记者 黄世峰 实习生 赵小梅)10月26日、10月30日,天涯区机场路社区、建设街社区公益基金分别设立,现场共有175家爱心企业商铺单位、逾600名爱心人士向两个社区认捐款逾34万元。

10月30日上午,在天涯区建设街社区公益基金启动及捐赠仪式上,天涯区委副书记、天涯区长陈灏称,启动社区公益基金旨在搭建社区服务平台,形成政府保障与社会救助互联、政府资源与社会资源互补、政府力量与社会力量互动

的强大合力。希望社区秉承初心、不忘根本,始终坚持为群众排忧解难的初衷,确保每一位困难群众都得到实实在在的帮助,并不断激发辖区企业、商家、群众参与的积极性。同时,希望越来越多的爱心企业、爱心人士加入到天涯慈善事业中来,共同书写天涯慈善事业的新篇章。

据悉,自8月30日三亚市首个社区公益基金在天涯区红旗街社区设立以来,截至目前,天涯区已有3个社区设立公益基金,共募集到天

涯区人民政府、社区居委会和爱心企业、爱心人士代表捐赠的慈善资金约82万元,为社区治理发展注入了公益慈善力量。

天涯区相关负责人表示,社区公益基金将用于助老、助学、助医、助残、助困以及社区建设、社区管理、社区服务等公益事项,为困难群众提供帮助和支持,也为社区发展和治理提供经济支撑。该区将在全区推广社区公益基金的好模式好做法,更好地凝聚社区合力,促进民生改善,加快建设幸福美丽新天涯。